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Στρατηγικός στόχος της Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης στο πλαίσιο του
ΕΣΠΑ 2014-2020 είναι «η επίτευξη της απασχόλησης, της κοινωνικής συνοχής
και της διατήρησης των πόρων, εστιάζοντας στη φέρουσα δυνατότητα και τις
ιδιαίτερες ανάγκες των επιμέρους χωρικών ενοτήτων και χρησιμοποιώντας ως
κινητήρες της την ανταγωνιστικότητα και την τοπική επιχειρηματικότητα».

Στο πλαίσιο αυτό, η Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη καλείται να συμπληρώσει και να
μεγιστοποιήσει τα οφέλη από την άσκηση των τομεακών πολιτικών και των προγραμμάτων
περιφερειακής ανάπτυξης στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2014-2020.
Ειδικότερα, η Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη καλείται:

Να αντιμετωπίσει συγκροτημένα τις ιδιαίτερες προκλήσεις στο χωρικό επίπεδο.
Να μεγιστοποιήσει τα οφέλη από το ΕΣΠΑ σε χωρικό επίπεδο.
Να προωθήσει την αποδοτική εφαρμογή των νέων χρηματοδοτικών εργαλείων.

Τα βασικά εργαλεία για την επίτευξη των ανωτέρω στόχων είναι οι Ολοκληρωμένες
Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ), η Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη (ΒΑΑ) και η Τοπική
Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων (ΤΑΠΤΟΚ). Για την Ολοκληρωμένη
Χωρική Ανάπτυξη δύναται να αξιοποιηθούν πόροι των ΕΔΕΤ (όπως ΕΤΠΑ, ΕΚΤ, ΕΓΤΑΑ) και
διάφορες πηγές χρηματοδότησης (Τομεακά ΕΠ, ΠΕΠ κλπ.), ώστε να είναι δυνατή η
πολυτομεακή και πολυταμειακή παρέμβαση στις περιοχές εφαρμογής των παραπάνω
εργαλείων.

Σε ό,τι αφορά την εφαρμογή της Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης στην Περιφέρεια
Ηπείρου, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο οικείο ΠΕΠ θα εφαρμοστεί κυρίως μέσω των
εργαλείων της ΟΧΕ και της ΒΑΑ, ενώ δύναται να αξιοποιηθεί και αυτό για την Τοπική
Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων.

Η ΒΑΑ θα εφαρμοστεί στην πόλη των Ιωαννίνων μετά τη σύνταξη, υποβολή και έγκριση
ολοκληρωμένης στρατηγικής που σχεδιάζεται και υποβάλλεται στο πλαίσιο της σχετικής
πρόσκλησης της ΔΑ, με πρωτοβουλία της αρμόδιας Δημοτικής Αρχής. Στην παρούσα
Στρατηγική ο εντοπισμός του «τοπικού αναπτυξιακού δυναμικού» γίνεται μέσω του υπό
θεσμοθέτηση Ρυθμιστικού Σχεδίου Ιωαννίνων.

Η περίοδος υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου συνάδει με αυτή της επιλεξιμότητας του
ΠΕΠ Ηπείρου 2014-2020. Ως εκ τούτου, η εφαρμογή της θα ξεκινήσει το έτος 2017 και
αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί έως το 2020.

Τέλος, επισημαίνεται ότι το Στρατηγικό Σχέδιο για τη Βιώσιμη Αστική Ανάπτυξη του Δήμου
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Ιωαννιτών αποτελεί ένα δυναμικό κείμενο, το οποίο μπορεί να αναθεωρηθεί όταν οι
εξελίξεις το επιβάλλουν.


